



hostivický měsíčník

ROČNÍK 17

ORGÁN RADY Měst NV V HOSTIVICI

ÚNOR 1990

Z OBSAHU ČÍSLA: DĚTI A ŽENY SE DOČKALY • UTAJENÉ LETOVIŠKO • Z OBVODNÍHO OD-
DĚLENÍ VB • JEŠTĚ O HOSTIVICKÉ VODĚ • PŘEDSTAVUJEME ...



KONEČNĚ JSME SE DOČKALI ...

Není výstižnějších slov ke komentáři o otevření adaptovaných prostor bývalého ka-deřnictví pro Zdravotní středisko Hostivice, konkrétně pro dětské oddělení a gynekologii. Dlouho nezapomeneme na těsnou, kapacitně zcela nevyhovující dětskou čekárnu, společnou pro zdravé i nemocné děti, či malé, tmavé půdní místnosti ženského oddělení.

V prvním týdnu nového roku byla otevřena ordinace gynekologie a ordinace dětského střediska v nových prostorách. Gynekologie je umístěna v 1. patře budovy. Pacientky uvítá světlá, prostorná, a díky úsilí sestry tohoto oddělení paní Melicharové, útulná čekárna, stejně tak i funkční a prostorné sociální vybavení. Vlastní ordinace gynekologie je rozdělena na přípravnu sestry, vyšetřovnu a tolik potřebný sklad pro zdravotnický materiál. Po dlouhé době se dočkal i personál tohoto oddělení vlastní místnůstky sloužící jako šatna a malá kuchyňka, stejně tak i vlastního sociálního zařízení, vybaveného dvěma sprchami. Ordinační hodiny tohoto oddělení zůstaly nezměněny.

V přízemí budovy je umístěno dětské oddělení. Dočkali jsme se toho, po čem jsme tak dlouho volali - dvou oddělených čekáren pro zdravé a nemocné děti s oddělenými vlastními vchody. Také toto oddělení má vlastní sociální vybavení, navíc je v každé čekárně zabudováno umyvadlo. Pro dětskou lékařku a zdravotní sestru je zde místnost sloužící jako šatna.

V porovnání s bývalými prostorami jmenovaných oddělení je jisté, že se zlepšilo prostředí jak pro naše nejmenší pacienty, tak i pro budoucí maminky a ženy, a samozřejmě i pro lékařky a sestry. Rovněž na dětském oddělení zůstaly nezměněny ordinační hodiny a jejich rozpis si zde občané mohou přečíst.

Můžeme být tedy spokojeni? Zdaleka není ještě všechno v pořádku. Jen na dětském oddělení se ještě potýkají se zdánlivě malými nedostatky, jako jsou nedodané klíče k novým skříním, což znemožňuje jejich užívání, jakož i problémy s rozmístěním nových pracovních stolů v ordinaci tak, aby bylo možné rozmístit další nutné vybavení. Právě teď se potvrdily naše neakceptované připomínky na vedení OÚNZ Praha-západ, že na prováděných kontrolních dnech probíhající adaptace nebyly ani jednou přítomny

ty ženy, které dnes zajišťují lékařskou péči na těchto odděleních. Jedině ony mohly kvalifikovaně a z praktické znalosti připomínkovat některé nedostatky. Alespoň jeden příklad musím uvést. V dětské čekárně pro zdravé děti je umístěn bojler, který v prvních dnech zahájení provozu byl ve své spodní části zcela nezajištěn a celá tato nezajištěná část bojleru byla na dosah dětské ruky. Dnes je díky úsilí sestry Šprunkové spodní část opatřena ochranným krytem.

Je na místě vyzvednout ochotu, nadšení a úsilí lékařek a sester při stěhování ze staré budovy do nové, zejména proto, že k přestěhování došlo ze dne na den a navíc bez omezení ordinačních hodin. A každý, kdo již prošel novým zdravotním střediskem, mi dá za pravdu, že prostředí je tu opravdu pěkné. Je na nás, abychom jejich úsilí nezmařili.



Co ještě zbývá dodělat? Není dokončena terénní úprava dvora (vchod z ulice Rudé armády), otazníkem je využití přilehlé zahrady, nedostačující je pouhé stropní zastřešení kočárkárny. Čtenáře bude jistě zajímat, jaké bude další využití uvolněných prostor po dětském oddělení a gynekologii. Místnosti bývalého dětského oddělení budou po nutných stavebních úpravách sloužit zubnímu oddělení. Otázka využití místností po oddělení gynekologie není dosud dořešena. Uvažuje se o rozšíření zubní laboratoře, o zřízení šatny pro zdravotní sestry nebo zřízení kanceláře geriatrické sestry.

O zdravotnictví v našem městě by se dalo ještě hovořit dlouho. Námětů a připomínek by bylo jistě mnoho. Věřme a doufejme, že otevřením této zadaptované budovy pro hostivické zdravotnictví se situace v tomto důležitém a nezbytném zařízenílepší. Alespoň do té doby,

než hostivické občany uvítá zcela nové, pěkné a prostorné zdravotní středisko. A jistě si všichni přejeme, aby to bylo brzy.

Alena Mračková
předsedkyně komise zdravotní a sociální

UTAJENÉ LETOVISKO

Někdy v roce 1948 dostal tehdejší kronikář tento dopis:

Vážený pane kronikáři!

Za naší poslední rozmluvy jsem s potěšením zjistil, že Vám osud Vaší obce není lhostejný. Vždyť jsou to vždy lidé, kteří o něm rozhodují. Pro příklad nemusíte chodit daleko. Podívejte se na dvě Vám nejbližší předměstí Prahy: Bubeneč a Košíře. V Bubenci byl starostou světaznalý Kubík, zatímco v Košířích Hlaváček. Bubeneč postupovala dle regulačního plánu, který dal Kubík pořídit. Výsledkem je zástavba respektující přírodní podmínky. Celek je příjemný pro oko i k bydlení. V Košířích podlehl obecní tatíci tlaku spekulantů a povolili nastavět činžáky kasárenského typu. Dodnes se to těžko napravuje.

Vaše obec má jedinečnou příležitost strhnout na sebe zájem západní části hlavního města. Soustava Vašich rybníků je v západní oblasti pražského okolí skutečně ojedinělá, přímo vybízí v tom něco udělat.

Základem musí být regulační plán, projednaný v regulační komisi. Musíte dát širokou možnost občanům se k němu vyjádřit, být přístupní změnám, ale po schválení na něm neúprosně trvat. Počítejte s tím, že si to vyžádá léta intenzivní práce, spoustu potíží, neporozumění a plané závisti. Nevyhnul se jim v Bubenci Kubík, ani dr. Ulrych, který ze zaostalého pevnostního Hradce Králové udělal moderní velkoměsto.

Celá krajina u Vás dokazuje, jak za tisíciletí se člověku podařilo z močálovitého úvalu, obklopeného neproniknutelnými lesy vytvořit líbeznou krajinu s rybníky, starou bažantnicí, půvabnými partiemi kolem rybníků se vzácnými stromy, lesními loučkami a stinnými pěšinami. To nejsou pozůstatky staré přírody - to vše je práce lidských rukou. Systém rybníků propojený s hradním vodovodem, sahající původem k Rudolfu II., litovická tvrz - skvost gotické architektury. Barokní

celek v Hostivici, nejen budova zámku a fary, ale celá dispozice. To nevídané monumentální prostranství s dominantou kostela. A vše tak zanedbané /Už ne, pozn. aut./. Stará bažantnice a v ní gloriety v normanské gotice /Už ne, pozn. aut./. A zase: Jak se chováme k odkazu předků - Plačský mlýn - mansardová střecha byla necitlivě nahrazena sedlovou. I když tím tato jedinečná stavba užitkového baroka ztratila mnoho na svém půvabu, zůstává ta stavba krásná se svými barokními pilastry a ostěním oken a dveří. Stálo by za to tu krásu obnovit /Stalo se, díky za to majiteli, pozn. aut./. Až budete mít jistotu, že nic nezničí a tu Vám dá jedině archeologický průzkum, mohlo by se začít s prací.

Plačský rybník by mohl být věnován plaveckému sportu, veslařství i plachtění, v zimě pak sportům ledním.

Na rákosišti "Chobot" před hájovnou by bylo vybudováno dětské hřiště a koupaliště /v zimě kluziště/ pro dětskou drobtinu.

K tomu všemu postavit příslušné budovy lázeňské a restaurační.

V oboře Kala by mohla být ozdravovna - sanatorium s vlastním koupalištěm a parkovými plochami.

Koupaliště na Břevch by pak bylo třeba dobudovat a vybavit pro masové návštěvy. Bylo by věnováno mladší generaci, které nevadí hlučný provoz, která naopak vyhledává místa s živým společenským ruchem.

Tak by se vyhovělo potřebám různých věkových i zájmových skupin. Takovou diferenciaci najdete i na jevanských rybnících, od lidových koupališť u Mukařova až po letoviska pro rodiny a uzavřené společnosti v samých Jevanech. A to je 30 km od Prahy, bez hromadného dopravního prostředku.

Prodloužení tramvaje by bylo možno provést po staré zemské silnici /nová je z doby Marie Terezie/. Tato stará trať je vhodná pro vedení elektrické dráhy po vlastním tělese jako v Motole. Z Bílé Hory je to cca 4700m. Remíza by byla v trojúhelníku mezi silnicemi z Hostivice do Sobína, ze Sobína na Břve a západním okrajem Bažantnice. Je tu dostatek místa i pro rozsáhlé nádraží pro nedělní návraty.

Stavební ruch tu musí být řízen pevnými liniemi. Zde jest ten pravý West-end s neobvyklými možnostmi včetně přistávacích ploch eventuelního letiště na náhorní plošině mezi Hájkem, Jenčí a Unhoští, tyto plochy by měly zůstat zachovány. /Stalo se i když z jiných pohnutek - pozn. aut./.

Aby mi bylo dobře rozuměno: Výstavba re-
kreačního střediska je tak nákladná, že může
být podniknuta pouze státem nebo hlavním
městem. Už však byly investovány peníze do
horších projektů. Bible praví: Tlucte a bude
vám otevřeno... Je třeba za věci jít, byť by
se Vám někteří pošklebovali. Vždyť život ne-
spočívá jen v plné míse. Podívejte se na
Český ráj, jak se tu krása krajiny násobí
vkusem obyvatelstva. Pro stromy není ves ani
vidět. A to vše u Vás máte. Ještě dnes se
říká svahu za ovčínem "V štěpnici", rytíři
břevští měli smysl pro krásu.

Při rekonstrukci Litovického rybníka
vznikla z popudů ministerského rady Ing. Bar-
toška z ministerstva zemědělství, sadová
lesní úprava rybníčního okolí, návrh je od
vynikajícího zahradního architekta Kumpána.
Tedy tak skvělý příklad krasochuti, že by se
podobný nechal hledat, jen ten nápad oddělit
prostor vesnice kulisou vlašských pyramidál-
ních topolů, okolo hráze zas košaté topoly
kanadské, alej smutečních vrb vroubíci pě-
šinu kolem rybníka, prosím, to stojí za po-
všimnutí, co se při dobré vůli dá vytvořit.

Přeji Vám mnoho zdaru ve Vaší činnosti,
Vám zcela oddaný

J. J. K.

Co tomu říkáte? Zdá se vám, že je to
fantazírování? Pisatel byl vše jiné než ne-
realistický snílek. Byl architekt a úspěšný
stavební podnikatel. Vztah k naší krajině
získal jako poslední soukromý nájemce rybo-
lovu na Litovickém rybníku /celá rozsáhlá
stať dopisu se týká chovu ryb a rybníčního
hospodářství. Pro ev. zájemce je u autora
k dispozici/. Nechme úvah o letovisku a za-
měřme se na největší lásku pana architekta
- na Stromečky a na Plačský rybník.

Projedeme onen "skvělý případ krasochu-
ti". Nebude to bilance právě radostná. Ku-
lisa štíhlých topolů vykazuje četné mezery,
proti nejméně vábné části vesnice úplně chy-
bí, košaté topoly na hrázi dožívají, kmeny
těch, které padly, leží v odtokové strouze,
alej smutečních vrb zčásti porážena, některé
vyvráceny. Směšné proutky, které je měly na-
hradit polámaný od vandalů nebo suché. Van-
dalové řadí i v bažantnici. Beztrestně ovšem.
Pan Malík už dávno spí věčným spánkem, ani
hajný už není, ani by neměl kde bydlet, há-
jovna dostala jinou funkci. Poslední četnic-
ká hlídka tu prošla před dávnými léty, auto
se sem nedostane, takže dozor veškerý žádný.

Nikdo nechce návrat plotů, zákazů a postihů.
Ty měla nahradit občanská uvědomělost. Naha-
dila? Jak je možné, že lidé vytvářející krásu
na svých zahrádkách, jsou tak lhostejní
k ničení krásy za plotem. Je ten plot tak
pevnou zárukou, že se jejich dílo také nestá-
ne terčem nájezdů?

Nemylme se však. Co jsou proti vandali-
kům ti, kteří dopustí, aby voda z meliorace
za mnoho miliónů vytékala do rybníka bez té
nejjednodušší usazovací jímky za pár tisi-
covek. Ti, které rybník zajímá hlavně při
výlovu, kteří ho vápní tak, že okolí je po
týdny bílé, kteří nechávají hráze zarůstat
nalétanými topoly a plevelem. Nejsou vandaly
ti, co dopustili, aby krásný lesní park byl
proměněn v akátový remízek, ti, které ne-
přesvědčilo třicet let, že Stromečky nejsou a
nikdy nebyly lesem. Že je to komponovaný
park a buď jím budou opět, nebo zahynou.

Je tedy možno Stromečky zachránit?

To je polovina obhajoby existence Stro-
mečků, jak jsem ji psal někdy v roce 1988,
otřesen jejich stavem. Druhá půle byl návrh
co dělat. Jestli to, co jste četli odpovídá
době vzniku, druhá část už neplatí a doufám,
že nově napsaná, vyzní daleko optimističtěji.

Jiří Pergl



Dvě vysvětlení redakce:

- 1) Článek byl napsán ještě před požárem hájovny
- 2) Kresba J. Pergla představuje základní dispo-
zici prostředí, o němž je řeč.

Malí se často bojí velkých, ale stojí za úvahu,
že velice velcí se skoro vždycky bojí nepatrných.

Jan Werich

Jan Werich by oslavil 6. února 85. narozeniny.

STUDIUM NA STŘEDNÍCH ŠKOLÁCH

Na základě výsledků experimentálního ověřování přijímání žáků ke studiu na středních školách se přijímání žáků počíná školním rokem 1990/1991 upravuje takto:

Uchazeči o studium v učebních a studijních oborech ve středních školách odevzdají přihlášku ke studiu na předepsaném tiskopise do 31. 3. 1990. V oborech, kde se koná talentová zkouška do 22. 2. 1990. Žáci základní školy odevzdají přihlášku řediteli základní školy. Ředitel základní školy odešle přihlášku příslušné střední škole s talentovou zkouškou do 28. 2. 1990, do ostatních učebních a studijních oborů do 15. 4. 1990.

Centrálně zadávané přijímací zkoušky do studijních oborů ze středních škol se nekonají. Talentové zkoušky se konají ve dnech 19. - 23. 3. 1990 ve všech učebních a studijních oborech

skupiny 82 a 85 Umění, užité umění a ručodělná výroba, do gymnázia se zaměřením na matematiku nebo tělesnou výchovu, do sportovní školy a do studijních oborů učitelství pro mateřské školy, vychovatelství, zubní laborant a rehabilitační pracovník. Do těchto oborů, s výjimkou studijních oborů učitelství pro mateřské školy, vychovatelství a rehabilitační pracovník, přijme ředitel školy uchazeče pouze na základě úspěšného vykonání talentové zkoušky. Rozhodnutí o přijetí nebo nepřijetí žáka do oborů, kde se koná talentová zkouška, zašle ředitel písemně zákonným zástupcům žáka do 31. 3. 1990.

Do učebních a studijních oborů, mimo obory kde se koná talentová zkouška, přijme ředitel do výše plánovaného počtu přijímaných podle prospěchových kritérií v pořadí žáky, kteří:

- a) měli v 7. ročníku na konci školního roku a v 8. ročníku v pololetí na základní škole průměrný prospěch nejvýše 1,25
- b) umístili se v 7. nebo 8. ročníku základní školy na 1. - 3. místě v okresním, krajském nebo národním kole olympiád nebo soutěží a měli v 7. ročníku na konci školního roku a v 8. ročníku v pololetí na základní škole průměrný prospěch nejvýše 1,50
- c) měli v 7. ročníku na konci školního roku a v 8. ročníku v pololetí na základní škole průměrný prospěch nejvýše 1,50. Dále přijme ředitel střední školy ostatní žáky, kteří měli v 7. ročníku na konci školního roku a v 8. ročníku v pololetí na základní

škole průměrný prospěch ještě odpovídající požadavkům pro zvolené studium a byli doporučení pro studium základní školou.

Vedle prospěchových kritérií může ředitel střední školy rozhodnout o vykonání profilové zkoušky, popřípadě rozhodnout, kteří žáci profilovou zkoušku vykonají. Ředitel střední školy rozhodne o přijetí nebo nepřijetí žáka od 8. do 12. května 1990. Oznámení o přijetí nebo nepřijetí zašle ředitel střední školy zákonnému zástupci žáka tak, aby je obdržel do 18. 5. 1990.

Renata Trhlínová
ředitelka školy



Už jste viděli sněžného muže? Ne? Tak to jste měli zatím smůlu, ale štěstí mělo skoro padesát dětí, kterým se to povedlo. Tyto děti využily pozvání naší pionýrské skupiny a přišly 27. 12. na dobrodružnou výpravu Po stopách sněžného muže.

Přesto, že svědkové, kteří =YETTIHO= viděli, se rozcházeli v údajích o tom, jak vypadá, shodli jsme se, že pokud ho výprava potká, naváže s ním přátelství. Děti se rozdělily do skupin a po instrukcích, co je na trase může potkat se posilnily gulášem, obdržely potřebné terče, diaboly, zdravotní materiál, pomeranče, bonbony a vyrazily na start. Trasa byla značena stopami sněžného muže a děti měly za úkol ulovit si na obživu jelena, nasbírat vzorky sněhu, pomocí polárníkům nacytat ryby, na sněžnicích dojít pro medvěda, určit vzorky hornin a stopy zvěře. Zakreslovaly do mapy určité body, přenášely raněného a do cíle podávaly zprávu polním telefonem. Už to vypadalo, že se nám sněžného muže objevit nepodaří, ale těsně před cílem jsme našly doupě 3 sněžných mužů. Chvilí trvalo, než se děti se sněžnými muži sblížily, ale ti jim pak nabídli čaj pro raněného člena výpravy. Nejstarší sněžný muž pak vyvedl skupiny z hustého lesa, kde do cíle už bylo jen kousek. V klubovně pak na děti čekaly sladkosti, jablka a pomeranče.

Výprava skončila úspěšně, děti strávily zajímavě jeden z vánočních dnů a po vyhlášení nejlepších zatleskaly sněžným mužům i organizátorům. Všechny děti byly odměněny a rozcházely se spokojeně domů. A to bylo také naším cílem, vedoucích i instruktorů naší dětské organizace.

Naším cílem je s dětmi si hrát, vést je k čestnosti, kamarádství, úctě ke stáří, poznávání přírody.



JAK DÁL?

Současné dění v celé naší společnosti postavilo i Pionýrskou organizaci před rozhodnutí - jak dál. I když statut PO vycházel z ideologického zaměření svého nadřízeného orgánu SSM, v řadě případů, a to i v Hostivici, se této linii nedržel. 20. ledna 1990 proběhla mimořádná konference PO, která nastínila další cestu této dětské organizace.

Kolektiv zdejších dobrovolných vedoucích dále pracuje se svými oddíly a kroužky. Svou činností chtějí i nadále vést děti k dobru a ke kráse a učit je dobro a krásu tvořit. Probouzet v dětech lásku k přírodě, k lidem a k celému světu a pomáhat jim, aby ve světě našly své místo. Posilovat v dětech dobré morální vlastnosti a talenty, pomáhat dětem odstraňovat handicap. Trávit užitečně a zdravě volný čas, vést děti k tvořivosti a k radosti z tvůrčí práce.

Podle zájmu nebo nadání rozšiřovat základní obecné vzdělání dětí /kresba, zpěv, pohybová výchova, historie, řemeslná výroba/. Pracovat zcela apoliticky a do budoucna usilovat o takové očištění celkového společenského ovzduší, aby přestaly existovat dětem nepřístupné či škodlivé společenské jevy.

V nadcházejícím období nás čekají velké společenské akce pro všechny děti, ale i jejich rodiče. V únoru zveme všechny hostivické děti na **M a s o p u s t n í r e j**, spojený se soutěžemi a ukázkou masopustních zvyků.

L. Pasáková

ZE SCHŮZE V CHÝNI

Dne 25. ledna 1990 se zástupci OF Hostivice zúčastnili veřejného plenárního zasedání NV v Chýni. Se zájmem jsme vyslechli projev předsedy JZD Chýně pana ing. Bejlka, který se za-

býval činností družstva a nastínil další možné směry vývoje. Navrhl tři variantní řešení.

Je otázka, zda krizová třetí varianta neměla občany jen postrašit a přimět je, aby upustili od kritiky postupu JZD v oblasti životního prostředí. Taková úvaha se vnucuje tím spíše, že při loajálním vztahu občanů a JZD zajistí družstvo dodávky kvalitní pitné vody a plyn pro Chýni.

Zástupci OF Hostivice vyjádřili znepokojení nad vyjádřením JZD Chýně při jednání na stavebním úřadě v Hostivici dne 19. 1. 1990 ve věci provozování skládky ve II. ochranném pásmu našeho vodního zdroje v lokalitě Chrášťanské vrchy. Vedení družstva naše obavy nesdílí, což dokládá posudkem o rozboru vody. Jednání se zúčastnil i pan ing. Malenovský, ved. odboru zemědělství, lesního a vodního hospodářství ONV Praha - západ a předseda MNV Chrášťany, v jehož kompetenci bylo rozhodnutí o provozu skládky. Byl požádán, aby z titulu své funkce učinil takové kroky, které by vyloučily znečištění našeho veřejného vodního zdroje. Bylo mu oznámeno, že stejné obavy sdílí i 560 hostivických občanů, což vyjádřili svými podpisy. Připomněli jsme, že ONV je podle zákona základním článkem I. stupně při provádění zákona č. 138/73 Sb. /Vodní zákon/ a vyhl. č. 6/77 Sb. /O ochraně jakosti povrchových a podzemních vod/. Naše žádost je též opřena o zákon "Péče o zdraví lidu".

Jaromír Kratochvíl

JEŠTĚ O HOSTIVICKÉ VODĚ

Dodatečné vyjádření Okresní hygienické stanice Praha-západ (OHS P-Z) k rekultivaci na pozemku parc. č. 369 k.ú. Chrášťany a 108 k.ú. Chýně

OHS P-Z vydal souhlas s rekultivací (navážení pouze nezávadného výkopového materiálu) dne 7.4.1988 č.j. 1266/88. Vzhledem k tomu, že je na skládku navážen i jiný odpad a skládka zasahuje do II. ochranného pásma zdroje pitné vody, trváme rovněž na přerušení navážení do doby předložení hydrogeologického posudku k posouzení OHS. Hydrogeologický posudek bude vypracován pouze pro inertní materiál. Skládkovaný závadný odpad musí být neprodleně zlikvidován nezávadným způsobem, tzn. odvezen na řízenou skládku tuhých domovních odpadů.

Okresní ústav národního zdraví
Praha - západ
Okresní hygienická stanice

DOZVĚDĚLI JSME SE NA OO VB

Leden 1990. Od 1. do 23. 1. 1990 bylo na obvodní oddělení VB Hostivice oznámeno 133 případů porušení právních předpisů, což je ve srovnání s obdobím od 1. do 31. ledna minulého roku o 8 případů více. Z toho se jedná o 21 přestupků, pro srovnání jich bylo v lednu 1989 jen 11, a 8 trestných činů a přečinů. Ve srovnávaném období minulého roku bylo takovýchto činů 22. Lze tak konstatovat, že jsme počátkem roku 1990 "zlobili" téměř stejně často, jako o rok dříve, ale závažnost většiny činů přece jen nebyla tak velká.

Amnestie. Na základě rozhodnutí prezidenta republiky o amnestii se v průběhu 1. poloviny ledna 1990 vrátilo z výkonu trestu 29 amnestovaných osob. Doposud nebylo zjištěno, že by se tito občané po svém propuštění dopouštěli jakékoliv trestné činnosti.



Požár v bažantnici. Dne 14. 1. 1990 ve 23.25 hodin byla OO VB telefonicky oznámena, že hoří les v bažantnici. Neprodleně byli vyrozuměni požárníci v Roztokách a v Řevnicích. Ve 23.47 hodin vyjíždějí požárníci ze Řevnic. V 00.09 hodin jsou na místě. Nechoří les, ale hájovna. Vzhledem k rozsahu požáru vyjíždějí i požárníci z Roztok. U požáru jsou v 00.37 hodin. Hašení se také velmi aktivně zúčastňují místní dobrovolní požárníci. Požár byl lokalizován v 01.42 hodin. Vzhledem k tomu, že ve sklepních prostorách hájovny byla nádrž naftového topení o obsahu 1 000 l nafty, zaměřili se požárníci na zabránění výbuchu této nádrže. Protože se jednalo o celodřevěný objekt pouze se zděnými příčkami, nepodařilo se přes veškeré úsilí požár uhasit. Bývalá

hájovna nebyla svými majiteli nejméně po dobu jednoho týdne před požárem navštívena. Podle všech dosud zjištěných skutečností vše nasvědčuje tomu, že požár byl založen úmyslně. Jakmile bude celý případ náležitě objasněn, ještě se k němu vrátíme.

O činnosti příslušníků hostivického oddělení VB informujeme čtenáře zcela pravidelně. Každý, kdo naše řádky čte už poznal, že to není činnost jednoduchá a že se hostivičtí příslušníci vždy snažili dobře plnit své povinnosti. Ač podmínky k tomu, zvláště pokud jde o materiální prostředky, např. auta, mají zcela nedostačující. Ale dosud byly v SNB více preferovány jiné služby, než ty, které jsou v každodenním kontaktu s občany.

Naše příslušníky mrzí, že v očích některých lidí jsou paušálně spojováni s chybami dřívějšího vedení státu. Ale oni tu jsou, vždy byli a chtějí být pro nás, pro naši bezpečnost a jistotu. Měli bychom jim proto nejen věřit, ale také v jejich práci pomáhat. Vždyť to pro nás nejsou anonymní představitelé moci, ale lidé, kteří žijí mezi námi. Bydlí zde se svými rodinami, sdílejí naše radosti i starosti. S mnohými z nich se setkáváme při společných zájmech v různých organizacích a sdruženích. Jejich pomoc může kdokoli z nás potřebovat už zítra, ale ani oni se neobejdou bez naší pomoci při objasňování i těch nejjednodušších případů narušení platných zákonů a při udržování veřejného pořádku.

S náčelníkem OO VB Hostivice
připravila A. Křižková

CO SI MUSÍME ŘÍCI

Nepochybuji o tom, že i hostivičtí občané čtou nyní noviny a sledují zpravodajské a publicistické pořady televize a rozhlasu daleko pozorněji než dříve. Nebude však na škodu připomenout pár základních faktů, které, zdá se, si stále ještě plně neuvědomujeme. Týkají se zvláště existence a smyslu občanských hnutí a iniciativ. Na prvním místě Občanského fóra (dále OF/.

Nuže, OF je spontánně vzniklé občanské politické hnutí, jehož existence je zakotvena v Zákoně o politických stranách, schváleném 23. ledna 1990 Federálním shromážděním. Sdružuje všechny občany, kteří souhlasí s jeho

programovými zásadami i jednotlivými kroky, jimiž se tyto zásady uskutečňují. Příslušnost osob k OF je tedy zcela neformální. Nemí spojena s individuálním členstvím, legitimacemi či členskými příspěvky. Je proto naprostým nepochopením podstaty věci už sama otázka adresovaná OF, kolik máte členů, kdo vás podporuje apod. Podpora se projeví zcela konkrétně při jednotlivých akcích. Např. souhlas s postupem OF Hostivice ve věci ohrožení vodních zdrojů na Chrášťanských vrších projevilo svými podpisy bezmála 600 občanů. Výzvu vedení podniků k urychlení řízení k odběru plynu přes 300 občanů. V jiných záležitostech tomu bude zase úplně jinak.

O co tedy jde? O nic méně, než, že všichni veřejní činitelé i vedoucí pracovníci hospodářských organizací musí nyní počítat s tím, že lidé mohou projevit a projeví svůj názor. A že budou muset umět svůj postup zdůvodnit, vysvětlit či korigovat právě v konfrontaci s těmito názory. Víím, není to právě pohodlné, ale je to ta nejzákladnější podstata občanské společnosti, o níž usilujeme. Lidé jsou stále stejní a ideologické systémy na tom nic nemohou změnit. Je nad slunce jasné, že kdyby mohly, počínaly by si podniky třeba v Rakousku právě tak necitlivě vůči životnímu prostředí jako ty naše. Nemohou to dělat a nedělají právě proto, že na každé nedorozumění velmi přísných předpisů veřejnost ostře reaguje. A nikdo z veřejných činitelů si nedovolí stát na straně narušitelů životního prostředí, protože by brzy dočiniteloval.

PŘEDSTAVUJEME...

Československá sociální demokracie je stranou více než stoleté tradice. Její existence však byla u nás v roce 1948 přerušena a teprve listopadová revoluce 1989 opět uvolnila její činnost. Dnes už si ovšem nelze sociální demokraty představovat jen se širokými klobouky na hlavě, s rudým karafiátem v klopě

a burcuujícími projevy na táborech lidu. Jejich program vychází ze současného pohledu na společnost a její potřeby.

Jde jí především o sociální jistoty, zdraví a dobré životní prostředí pro celý národ. V ovzduší svobody a demokracie chce tato strana pečovat o rozvoj kultury a vzdělanosti mládeže a občanů ve snaze vychovat vzdělaného, svobodného člověka, schopného samostatného úsudku.

Velikou pozornost věnuje program budování národohospodářské základny státu. Hodlá prosazovat přeměnu společenských podnikových a výrobních zdrojů tak, aby především naplňovaly požadavky občanů na ekologii, zdravotnictví, bydlení a sociální zajištění. Cestu k tomu vidí v tržním hospodářství při vyváženém vlivu státu. Vytváření prostoru pro soukromé podnikání včetně zahraničních ekonomických vztahů musí být vždy zaměřeno k vytvoření zdravého ekonomického klimatu mezi zákazníky, výrobci a obchodníky. Při tom program pamatuje i na důsledné zamezení výprodeje našeho národního bohatství v jakékoli formě.

Jsme si vědomi, že ekonomické reformy nemohou přinést výsledky tak rychle jako reformy politického systému. V době rozpadu totality jedné strany a přebudování centrálně řízené ekonomiky budeme proto prosazovat takovou politiku, aby sociální dopady z rekonstrukce hospodářství nesl v první řadě stát. Budeme žádat, aby toho bylo dosaženo především úsporami ve všech sférách správy.

Program, který bude upřesněn a zaktualizován na sjezdu v jarních měsících letošního roku vytvoří podmínky pro práci strany, obnovující svou činnost v Československu a navazující na činnost zahraniční čs. sociální demokracie, která si udržela svou pozici i v mezinárodním svazku soc. demokratických stran.

V Hostivici je ustanovena organizace sociálně demokratické strany a její výbor tvoří: Václav Dvořák, Třebotov, Dr. Miroslav Zvara, Hostivice, ing. Zdeněk Mlynář, Chýně.

Stránky Hostivického měsíčníku jsou otevřeny otištění materiálů a sdělení všech politických stran a politických sil registrovaných podle zákona o politických stranách, který přijalo ve svém zasedání dne 23. ledna 1990 Federální shromáždění.

- red.



KNIHOVNA SDĚLUJE

Na žádost mnoha čtenářů, jaké uvolněné tituly a kolik jich knihovna obdrží odpovídáme toto: první zásilku jsme obdrželi v polovině prosince 89 a druhou v polovině ledna 90 v celkovém počtu 90 kusů. Knihy byly po řádném knihovnickém zpracování dány k dispozici čtenářům. Jde ve větší míře o beletrii autorů:

Ivan Klíma, Josef Knap, Arnošt Lustig, Ladislav Mňačko, Jan Procházka, Alexander

Solženicyn, Josef Škvorecký, Milan Uhde,
Jan Čep, Jaroslav Foglar.

Další potěšitelná zpráva pro čtenáře - během měsíce března bude v prostorách půjčovny pro dospělé uspořádána v rámci oslav Měsíce knihy prodejní výstava knih pro dospělé.

Doufáme, že tato se setká se stejně kladným ohlasem jako listopadová loňského roku.

DOPIS Z KARLOVÝCH VARŮ

Vážení!

Karlovy Vary 22.1.1990

Srdečně Vás zdravím a přeji Vám hodně zdraví a spokojenosti v tom Novém roce 1990. Hodně zdraví Vám všem a hodně úspěchů v další Vaší práci. Byla bych ráda, kdyby jste mi nadále posílali Váš Hostivický měsíčník, který ráda čtu a mohu se aspoň ve vzpomínkách vracet, kde jsem prožila své dětství a kus mého mládí. Prosím o zaslání složenky, abych mohla zaplatit "měsíčník" na celý rok. Ve 12. ročníku mě zaujal nejvíce článek A. Saifrt "Vánoce mého mládí", psané p. A. Saifrtem. Mimo jiného, chodila jsem s ním do školy a jeho otec, bývalý regent chori pan učitel Saifrt, jemu jsme jako děti šlapaly varhany na kůru v kostele a mimo jiné učil mého nejmladšího bratra ve škole. Ano, to všechno, co uvádí pan Saifrt, jsem prožívala tak, jak to popisuje. Kolotoč Němečků, krám u Mrázů, pekař Pára, s jeho synem jsem chodila do školy, Příhodovi, s Martou jsme byly rovněž spolužačky, Kučera, drogerie, to byl náš souseď, když já jsem se učila u pana Zachariáše jako kadernice, p. Kučera měl i dobré bombóny (ledovky) a p. Himl, Venca, jak jsme mu říkali, cukrář, byl rovněž naším souseďem, to jsou všechno hezké vzpomínky. A krámek U Sulánů, tam jsem vždy dost utratila, to, co jsem jako učednice dostávala (diškrecí nebo spropitné), to všechno jsou hezké vzpomínky. Vzpomínám na klouzačky na rybníku (panský a selský), kde pak hostince braly z něho silný led do sklepů. Též pamatuji pastoušku, kde bydlely ty dvě rodiny a pamatuji, kdy pan Kostříž (bývalý kostelník) troubil půlnoc. Já sama jsem chodila s rodiči na roráty. Ano, byly to hezké doby mého mládí a proto se ráda vracím i ve vzpomínkách. Mohla bych pokračovat, ale nebudu unavovat. Prosím, pozdravujte p. Saifrt a Vás všechny, i když mě neznáte. Jste mladí a mě je 72 roků. Děkuji za Vaši ochotu a čekám další měsíčník.

Kozáková

Poznámka:

Snad nám paní Kozáková promine, že jsme dopis zveřejnili bez jejího souhlasu. Zdá se nám tak upřímný a pěkný, že jsme nemohli odolat.

- red.

KRÁTCE Z NÁDRAŽÍ I ODJINUD

Naše stanice dětem. Velmi pěknou nabídku uskutečnili hostivičtí železničáři. Primáři Kouteckému z dětské onkologické nemocnice v Praze - Motole nabídli zdarma anebo za symbolický poplatek možnost vykládky, skladování stavebních hmot i přednostní přístavbu vagonů pro nemocnici. Nabídka byla panem primářem s díky přijata. Kdo ví, jak se zoufale snaží různé firmy nalézt vykládací prostory kolem Prahy, zajisté čin železničářů ocení.

Nový příchod k vlakům. V těchto dnech se začal stavět na nádraží nový boční vchod. Nahradí volný přístup ke kolejím přes složiště stavebních firem a lze jen doufat, že si cestující ukázněně zvyknou.

Prolongace ČSD. Zaměstnancům dráhy a dalším držitelům slev dal v těchto dnech úřední přípis na vědomí, že dosavadní reжіe platí až do 31. března. Od 1. března do konce měsíce provádí se ve stanici prolongace a staré známky od 1. dubna 1990 pozbývají platnosti.

Vietnamci v Hostivici. Už řadu let pracují v Pragovce mladí Vietnamci, zaškolují se na strojích a získávají nové kvalifikace. V současné době je jich osmáct s průměrným věkem 30 let. Někteří jsou ženatí a tak se jim trochu stýská. Všichni jsou ze dvou oblastí: Hanoje a Hočiminova města.

Ještě stojí. Kolik našich kluků si tam nacpalo bříška, anebo roztrhlo kalhoty! A kolik generací špačků se tam narodilo a zdvihlo! Známa třešňovka nad nádražím byla vysazena ve válečných letech a ještě dnes dávají letité stromy bohatou úrodu. Avšak podobně, jako tomu bylo v Litovicích, je o jejím osudu - jak se zdá - rozhodnuto. Nebude to hned, ale silniční odbočka kolem Hostivice z Ruzyně má vést tímto místem. A to bude znamenat konec třešňového ráje v Hostivici.

Pavel Krchov

SLUŽBY NABÍZEJÍ

Opravy a úpravy elektron. zařízení, konzultace a poradenství v oblasti přenosu dat:
Gruntorád Jan, Ing. Švermova 789

Opravy psacích a počítačích strojů:
Kocourek Jiří Břevská 382

Pokrývač - izolatér:
Šatný Josef Na pískách 508

Pomocné stavební práce a úklid:
Seidl Radek Fučíkova 835
Jícha Libor Dělnická 741

Čalouník - dekoratér:
Sochrová Hana V lukách 1074

Zahradnictví:
Zelenka Evžen Sportovců 922
Rajmová Věra Palouky 620

Dámská krejčová:
Zvoničková Marie Rudé armády 824 +
Malíková Věra Sportovců 932 +
Richtrová Miloslava Mírová 757

Švadlena:
Dřížďalová Anna Na pískách 525

Kadeřnice:
Ondřichová Jana Mládežnická 924

Pedikérka:
Picková Marie V Čekale 364

Půjčovna nákl. přívěsů za os. automobily:
Satorie Petr Švermova 633

Květinová výzdoba interiéru:
Rajming Miloš Palouky 620

Autoopravy:
Novotný Josef Kmochova 411 +
Borovský Václav Ke stromečkům 538 +
Beneš Josef V čekale 368 +

Autoklempíř:
Koula Josef Pražská 225 +
Verner Luboš Švermova 477 +

Autoklempíř-zámečnick-čištění oken, světel:
výměna záclon:
Matějka Zdeněk Tyršova 242 +

Zámečnické práce:

Křivánek Jiří Sportovců 692
Kostříž Miroslav V lukách 473 +
Pacovský Antonín U obory 1087/7
Melichar Petr K rybníku 644 +

Zámečnick-topenář-svářeč:

Sochr Pavel V lukách 1074 +

Autolakýrník:

Novák Stanislav Pražská 234

Truhlář:

Hyška Hynek Lomenná 550

Elektrikář:

Šotét Drahoš Kmochova 1157

Elektromechanik:

Bahenský Antonín Žižkova 35

Elektronika - elektrospotřebiče:

Pelunka Petr Komenského 491

Opravy rádio - televize:

Tretel Arnošt Jiráskova 83

ASŘ a programování /konzultace - poradenství/:
Tichý Pavel Krátká 1020

+ Znamená to, že jsou tato povolení udělena dle zákona č. 154 Sb. Na ostatní vydaná povolení může občan činnost vykonávat jako hlavní zaměstnání a po vydání živnostenského zákona může žádat o registraci a provozovat soukromou firmu.

UPOZORNĚNÍ OBČANŮM

Znovu se vyskytují stížnosti na provoz radaru ČSA umístěného nad hostivickým hřbitovem. Jeho provoz způsobuje rušení rozhlasového a televizního příjmu včetně provozu magnetofonů. Občané, kteří jsou při poslechu svých přijímačů rušení provozem radaru, mohou své stížnosti zaslat na MěNV Hostivice. Stížnosti budou předány Řízení letového provozu ČSSR, letiště Ruzyň, které je plně zodpovědné za odstranění rušení rádiového a televizního příjmu v této oblasti.

Hospodářsko-správní odbor
MěNV Hostivice

ZPRÁVY SPOZ

ŽIVOTNÍ JUBILEA

Dne 10. února 1990 se dožila 80 let naše maminka a babička, paní Anna T e s a ř o v á. Do dalších let jí hodně spokojenosti a zdraví přeje dcera s manželem, Petr a Hanina.

Marie Melicharová	8. 2. 1901	89 let
Anežka Zpěváčková	26. 2. 1901	89 "
Růžena Hatschbachová	23. 2. 1904	86 "
Anna Kuzdasová	24. 2. 1905	85 "
Marie Sejkorová	3. 2. 1905	85 "
Jarmila Doubravská	16. 2. 1909	81 "
Anna Tesařová	10. 2. 1910	80 "

B l a h o p ř e j e m e

PŘIVÍTALI JSME DO ŽIVOTA

M n o h o š t ě s t í

SŇATEK UZAVŘELI

P ř e j e m e š ť a s t n o u c e s t u
ž í v o t e m

Z NAŠICH ŘAD ODEŠLI

Růžena Zachariášová	1905	14.12.1989
Růžena Leštinová	1901	23.11.1989
Jiřina Drdová	1933	15.12.1989
Zdeněk Jelen	1921	21.12.1989
Hedvika Vladyková	1914	23.12.1989

Č e s t j e j i c h p a m á t c e

PODĚKOVÁNÍ

Děkujeme všem přátelům a známým, kteří doprovodili naši drahou maminku, babičku a prababičku, paní Růženu Z a c h a r i á š o v o u na poslední cestě. Zároveň děkujeme za slova útěchy a hudebníkům za jejich poslední rozloučení. Zvláštní poděkování patří MUDr. Petkovovi za jeho dlouhodobou a obětavou péči.

Rodina Holečková a Zachariášová.

Děkujeme všem přátelům a známým za projevy soustrasti a účast na pohřbu našeho manžela a tatínka, pana Karla P a n o c h a .

Eliška Panochová
a dcera Hana s rodinou.



KINO

2., 3.	Podivná policie	+ Francie
6., 7.	Prokletí domu Hajnů	+ ČSR
9., 10.	Sláva	USA
13., 14.	Past na kočky	Maďarsko
16., 17.	Jestli se rozzlobíme, budeme zlí	Italie
20., 21.	Všichni dobří rodáci	ČSR
23., 24.	Čas sluhů	+ ČSR
27., 28.	Zabou	+ NSR
30., 31.	Božská těla	USA

+ do 15 let nepřístupno
Změna programu vyhrazena

KINO DĚTEM

2., 3.	Od zítřka nečarují	ČSR
9., 10.	Děvčátko z města	SSSR
16., 17.	Dobrodružství Robinsona Crusoe	ČSR
23., 24.	Kocour v botách	SSSR
30., 31.	Jonathana a čarodějnice	Rakousko

OPRAVA

V minulém čísle bylo nesprávně uvedeno telefonní číslo pana Bohumila Fanty, bytem Hostivice 619, Palouky, člena koordinační skupiny OF v Hostivici. Správné telefonní číslo je: 395 123. Omlouváme se panu Fantovi a čtenářům.

- red.



KULTURNÍ POŘADY

16. 2. - Masopustní zábava od 19,00 v D. D. hraje SENIOR, vstupné 10,- a 20,- Kčs. Masky vítány.
24. 2. - Dětský karneval ve 14.00 hod. v D. D. v Hostivici, masky vítány. Zveme všechny hostivické děti i s rodiči. Čekají vás zajímavé soutěže, bohatá tombola, bufet. Vstupné 5,- a 10,- Kčs.
7. 3. - koncert skupiny Brontosauři v 19,00 v Dělnickém domě
10. 3. - celoměstská oslava MDŽ ve 14,00 v D. D., zveme vás na módní přehlídku, k tanci a poslechu hraje taneční skupina V. Jarolímka.
15. 3. - dětské představení "Kulich a Bambule" v 9,00 v MŠ Hostivice
19. 3. - "Úsměvy K. Čapka" v 9,00 v D. D., pro II. st. ZŠ
21. 3. - Koncert KPH - 19.00 hod. - zámek "MEDELIKE CONSORT"
26. 3. - výchovný koncert pro I. st. ZŠ "Pohádka pro flétnu a harfu" v 9,00 v D. D. v Hostivici

INZERCE

Prodej květin

řezaných a hrnkových k příležitosti Mezinárodního dne žen ve velkém výběru nabízím od března 1990. V měsíci dubnu a květnu prodej letniček, převislých pelargoní, begonií, petunií, zeleninové sadby atd.

Zahradnictví Evžen Zelenka
Sportovců 922, Hostivice, tel.: 395 269

JZD ČSSP Chýně, 253 01 Hostivice

Rekreační středisko "Břve 491"

poskytuje tyto služby: ubytování

svatby

společenské večírky

školení

Dále přijímáme pro toto středisko:

kuchaře

číšníky

pomocné síly - uklízečky

Informace podá s. Tinschl, s. Šroubková,

Břve od 7 - 15 hod.

Městský národní výbor v Hostivici přijme

dělníka na úpravu komunikací.

Nástup 1.4.1990. Informace u tajemnice MěstNV

M. Weinertové, tel. č. 395 286.

Pražské kanalizace a vodní toky

hledají pro čistírnu odpadních vod v Hostivici

pracovníka - úpravář vody - chemik. Možnost

zaměstnání i pro zdatné důchodce. Informace na

telefon. čísla: 32 31 55 nebo 34 12 41 l. 323,

pan Dolejš nebo pan Bartůnek.



NEPŘEHLÉDNĚTE!

Městské kulturní středisko přijímá od 1. 2. 90

přihlášky do těchto kursů:

- kurs taneční a společenské výchovy

- kursy hudební: flétna, kytara, klavír

- kurs šití

- kurs výtvarný

- kursy jazykové: - angličtina začátečníci,

děti i dospělí

- angličtina pokročilí,

děti i dospělí

- němčina začátečníci, děti

- němčina pokročilí, děti

i dospělí

- angličtina pro mateřské

školy

- připravujeme kurs rehabilitačního cvičení -

přijímáme předběžné přihlášky.

Vydává: Městské kulturní středisko Hostivice

Řídí: Redakční rada: S. Plicka (předseda),

M. Zvára, A. Tejnor, K. Šícha, J. Stejs_

pal, P. Krchov, E. Hrbková, fotografie

M. Kohutič, ilustrace V. Stanislav

Vedoucí redaktor: A. Křižková

Tiskne: VIDEOPRESS MON Rudná

Předáno do tisku: 4. února 1990

Reg. č.: 1809/79/012

cena: Kčs 2,-